

ДАВАЙТЕ ВСПОМНИМ

ПЕЧАЛЬНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Исполнилось два года с того 1 декабря, когда на всеукраинском референдуме мы ответили «Да, подтверждаю». Как помните, отвечали мы на вопрос «Подтверждаете ли вы Акт провозглашения независимости Украины?»

Уважаемый читатель! Не будем друг перед другом хвастать своим прощением, прогнозом и т. д., мол, я отвечаю отрицательно, или: я все перечеркнул... Потому что большинство отвело утвердительно, согласимся, что решили мы все.

В то время почему-то лихорадка разъединения покорила, затянула всех братьев семьи единой. Даже народы, которые никогда не помышляли о самостоятельном государстве, вдруг, ведомые опальным генералом или недавно испеченым паритетным позазаником, изрыгали статус самостоятельности, президентское правление и т. д.

Начиналась, точнее повторялась эпопея, так чудесно изложенная в «Свадьбе в Малиновке». Разве можно было в этой ситуации усидеть вместе с братьями Украины?

Пропитирам еще обращение листовки: «Украинцы, русские, евреи, поляки — все, для кого Украина стала Родиной, неужели мы не можем отстоять себя?»

Это самый актуальный вопрос сегодня. Неужели мы не убедились, что Украина самая нищая в Европе страна. У нас самый дешевый труд, самая мизерная зарплата, самые высокие поборы. И, если верить самому бывшему премьеру Кучме, у нас самая коррумпированная правительенная верхушка!

Говорят, что из Украины очень много товара увозят. Верно говорят. Из нашего района не десятки, а сотни «коробников» иначе уезжают в города России с колбасой, салом, в Польшу везут молотки, плоскогубцы, шурпулы и отвертки. Продают все, что бы получить деньги.

Наши же «фантики» деньгами для людей служить не могут, поскольку у функционеров нет денег. Тогда они временно встает на стояние. Но тогда старики и старухи, но и японская счетная аппаратура не может сосчитать расходуемые ими суммы купонов, которые не стоят ломаного российского гроша, не говоря уже о долларе.

Верно говорят думающие люди, что нам нужны умные законы и горючее. Начнем с последнего. Во-первых, его поступало из Украины более чем достаточно, но почему-то ветер времени унес поток за границу, а оттуда его теперь везут коммерческими емкостями. Во-вторых, что

брало Н. Г. Брежнев в годы поднятия целины — перенести рабочий кабинет правительства в вагон поезда. И посыпалось временно... в Одессе.

Покуда не будет готов терминал, отсюда нет выезда, так бы заявить лидерам Украины. А при наличии терминала, наполненного нефтью, наверняка Украина произведет столько, сколько в советское время.

Произведет бы, если бы депутатский корпус принял и заставил работать нужные законы, если бы национальный банк с его политикой был дважды разогнан и трижды обновлен.

Печальные юбилеи призывают нас многое вспомнить, переосмыслить, но они не помогают оценить деятельность, обстановку и заставляют задуматься над тем, как выбраться из петли, которая все туже и туже обнимает наши суровые шеи?

Н. ТИБИИ.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ «АВАНГАРДА»!

В связи с ограниченными запасами бумаги и роминала наша районная газета до 1 января 1994 года будет выходить один раз в неделю — по вторникам.

АВАНГАРД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
РАЗДОЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

Газета основана
в 1983 году
№ 91 (7761)

ВТОРНИК, 7 ДЕКАБРЯ 1993 ГОДА

Цена в розницу 20 крб.

«АВАНГАРД» — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

Нас оставили без тепла, газа, вечерами без света, лишили возможности смотреть по телевизору простеньку «Марину», выпустить любимые центральные газеты и журналы из-за их немыслимой стоимости, низвели до уровня нищенского существования из-за шоковых цен на продукты питания, одежду, предметы первой необходимости вместо доброй, гуманистической литературы предлагаются грязные книжонки, проповедующие жестокость, насилие, половые извращения и убогую философию мещания.

Но среди этого беспредела остался еще островок правдивой информации, защищущий униженных и обездоленных, добрый советчик и умный собеседник — это газета «Авангард». Если вы ее выпишете, то не останетесь одни на один со всеми невзгодами.

Наш журналистский коллектив работает в тяжелейших условиях. Вторую зиму редакция не отапливается, нет средств, чтобы оплатить за отопление. Зарплату задерживают и деньги на нее приходится каждый раз выпрашивать. Мы постоянно вынуждены изыскивать средства на бумагу... Финансовый поводок, похоже, скоро превратится в удавку. В общем, газета на грани закрытия.

В декабре, в период подписной кампании, мы вынуждены выпускать «Авангард» раз в неделю. Это может привести к тому, что читатели не станут подписываться.

Некоторые считают, что все это делается специально, чтобы любой ценой прекратить выпуск газеты.

Мы пока так не думаем. В юбилейный год — шестидесятилетия «Авангарда» — не имели возможности купить 10 тонн газетной бумаги. Юбилейный год может стать годом смерти.

Спасти газету можете только вы, дорогие читатели, ваша активность. Мы обращаемся к вам: отложите на время все свои дела, сходите на почту и подпишитесь на «Авангард».

Для сведения: среди районных газет у населения у нас самая высокая насыщенность на тысячу жителей. Следовательно, «Авангард» самая авторитетная газета среди районов в Крыму.

Напоминаем цены на подписку: на 6 месяцев — 18 тысяч, на 3 месяца — 9, на месяц — 3 тысячи карбованцев. По нынешним временам это не деньги, зато взамен вы будете иметь друга. А друзей не предают...



ЗВОНИТЬ — СЕБЕ ДОРОЖЕ

Задним числом, с 1 ноября, Крымсвязь повысила абонентскую плату за пользование телефоном: для населения она составляет 5 тысяч карбованцев, для организаций — 85 тысяч.

Если хотите слушать радио (телевизор мы почти уже не смотрим), то в месяц должны заплатить 500 карбованцев. Для организаций эта «роскошь» обойдется в 3130 карбованцев.

Тарифы растут, а связь лучше не становится. До

зволиться в сославшееся на проблема. Да и жалоб на молчание радиоточки немало. Это только в любимом всем женским населением телесериалом «Мария мексиканца» без проблем связываются со своими абонентами за один миг, даже через океан. Смотрим на эту сказку и отвлекаемся от всех проблем. Лишь бы свет на эти 45 минут не выключали.

бителя строгой экономии электроэнергии. Всем и дома и на работе надо следить, не горит ли лишняя лампочка, не включен ли без необходимости какой-либо прибор. Особенно это касается периодов максимальной нагрузки.

Сэкономим на малом — продержимся зиму.

хозяйственно-полезных должней не способствовало последующему их развитию. На суходоле есть поля, не давшие всходов.

В связи с отсутствием снежного покрова и резким похолоданием с 10 ноября резкое охлаждение почвы. Уже к концу месяца глубина промерзания достигала 30 сантиметров. Температура почвы на глубине залегания узла кущения озимых понизилась до 10 градусов мороза. Критическая температура вымерзания для слаборазвитых посевов 9–12 градусов мороза.

Т. МОИСЕЙКИНА,
начальник метеостанции.

КРИК ДУШИ**ПАСПОРТ**

Красный, серпастый, молоткастый — советский паспорт. А за ним стоит человек со своими бедами и невзгодами. Свободный человек согласно Декларации прав человека.

В этом паспорте записано: «Гражданин Союза Советских Социалистических Республик». Это моя Родина! Это то, что мы строили, за что воевали, что восстанавливали после войны с фашистами. Как я могу отказаться от всего этого?

Это могли сделать Кравчук, Ельцин, Шушкевич. И не будет им прощения за это никогда! Потому что они не спросили у нас, у народа, когда создали союзное СНГ.

Я не верю в него! Не верит в него и весь советский народ, да и сам Кравчук. Потому и навострился бежать из СНГ под давлением РУХа. А куда? Кто и где ждет разграбленную, обнищавшую Украину? Только Россия. И только Россия может отдать Украине разработку нефтяных скважин Тюменской области.

В связи этим нас призывают присягать Украине, ставить трезубец в паспорте. Бандеровский трезубец в советском паспорте — это просто несвездимо!

Я за гражданство Крыма в первую очередь. Как же так? Мы в Республике Крым и не граждане своей республики? Для меня это опасно. Трагически опасно потерять свою, пусть маленькую, Родину, стать иностранцем на земле, по которой я сделал первый шаг в своей жизни. Я же родился в Крыму с детства и в школьные годы, земле, откуда я уходил на войну защищать свою большую Родину. Землю, которую я избегал вдоль и поперек еще папаном, исходил пешком уже после войны, поливал ее потом, трудом создавая блага для себя, своего народа, своей Родины. Это так дорого, так свято мое сердцу, памяти моих предков, болям потокам...

Нет, лучше казните. Все равно вряд ли мое сердце выдержит тот удар штепеля с трезубцем в паспорте. Это будет последний удар!

Н. СОКОЛОВ,
участник ВОВ, ветеран труда.

Если кто и вспоминает сейчас о нашумевшей программе «Жилье — 2000», то только с насмешкой. Да она и тогда вызывала сомнение, а сейчас тем более.

Но как бы ни было сложно, все-таки жилые дома строятся. Медленно, с большими потерями, с большой нехваткой стройматериалов, ростом цен. И особенно приятно, когда домотов и ждет новоселов.

Чтобы люди не потеряли надежду на получение долгожданной квартиры, на многих предприятиях и в организациях Раздельного составляются не только программы, устанавливаются очередность и строятся все же жилые дома. А контроль за их правильным распределением ведет исполнком поселкового Совета и созданная при нем общественная жилищная комиссия.

Недавно на заседании исполнкома Раздельненского поселкового Совета рассматривалось состояние строительства жилья в управлении строительных систем (начальник Н. Ф. Трухан) и СПМК-73 (А. М. Степаненко).

При списочном составе работающих в УОС 312 человек на очереди состоят 63. Особых претензий к состоянию квартирного учета здесь нет. Управление по-

НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ**ПОСТРОИТЬ ДОМ НЕЛЕГКО**

стоянно занимается строительством жилья, скоро завершится постройка нового 50-квартирного дома. Львиная доля (40 человек) очередников получает в нем квартиры.

Одновременно ведется строительство трех одноквартирных и одного двухквартирного дома. Кроме того, для рабочих Березовского эксплуатационного участка начали строить два дома и еще два планируются на 1994 год — так называемые «усадьбы гидротехника».

В коллективе СПМК-73 работают 137 человек, на квартирном учете состоит 21. Здесь строят много и постоянно, и, пожалуй, дела с вводом жилья обстоят как никогда хорошо. Достаточно отметить, что до августа 1991 года на квартирном учете не состояло ни одного человека, все нуждающиеся им были обеспечены.

Сейчас заявление на получение жилья рабочие пишут одновременно с поступлением на работу. Этую проблему в СПМК-73 решают за счет строитель-

ства небольших двухэтажных домов уже на протяжении ряда лет. На пятах с маслозаводом построили жилой дом — получили 4 квартиры. Готовится строительство 8-квартирного дома, который планируется сдать в конце будущего года — шесть семей спрятят в нем новоселье.

Строительство жилья в СПМК ведется за счет собственных средств, а не как в УОС — за счет госкапиталей. Понятно, как это оказывается на бюджете организаций, но так решил коллектив и записал в колодоговоре. Строить трудно, все очень дорого, таких темпов, как в прежние годы, уже не достичь. Но, тем не менее, СПМК помогает еще и в строительстве жилья для крымских татар.

Учитывая нынешние строительные и финансовые трудности, А. М. Степаненко сообщил, что на будущий год придется привлечь денежные средства очередников — то ли в виде пая, то ли личным трудом участия. Окончательное решение об этом примет трудовой коллектив.

Обсудив выполнение программы по строительству жилья в двух организациях, исполнком посовета не только одобрил постановку дела, но и предложил в качестве положительного примера и передового опыта для других предприятий поселка.

Т. УСПЕНСКАЯ.

Наш малоподвижный образ жизни стал причиной помолодения многих людей. Дожинись до того, что, к примеру, остеохондроз случается уже у пятилетних детей. Потом профилактику его следует начинать еще раньше.

Делать это нетрудно. Обнимайте ребенка с пользой для него. Когда ма-

СОВЕТУЕТ ВРАЧ**ОСТЕОХОНДРОЗ****У ДЕТЕЙ**

лыши обнимает вас за шею, освободитесь, чтобы ноги его оторвались от пола. Легкими пружинящими движениями ладоней по позвоночнику от лопаток до поясницы прижимайте к себе. Делайте это хотя бы раз в неделю.

Хорошо укрепляют весь организм и позвоночник обливание водой комнатной температуры. Не кладите малыша спать на пуховичку, но и не на поролоновом матрасе и низкой подушке.

Т. УСПЕНСКАЯ.

вотных. Девятьсот ярок, за которыми ухаживает сейчас Анатолий Иосифович со своими подружками, выглядят вполне ухоженными и сытыми. Несмотря на необычные для наших мест холода, чабаны уверены, что зиму переживут достаточно неплохо. Что будет дальше — время покажет. Говорить о восстановлении кошары очень тяжело. По нынешним временам это дело сложное.

На снимках: на кошаре А. И. Чернюка; чабаны Р. И. Козуб и А. И. Чернюк.

Фото Н. Огаркова.

**ПРЕДЛОЖЕНИЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРА****ЭФФЕКТИВНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭНЕРГОРЕСУРСЫ**

С большим вниманием прочел в районной газете от 16 ноября 1993 года статью «Все зависит от нас», где председатель райсовета Л. Г. Рябика особое внимание уделил эффективному и рациональному использованию энергоресурсов, использованию альтернативных источников энергии. Хотелось бы в связи с этим высказать ряд предложений по повышению роли инженерного труда в решении задачи, поставленной председателем райсовета.

Автор в свое время работал на предприятии, на котором творческая работа инженера всячески поддерживалась и развивалась, что дало возможность успешно решать производственные задачи, которые оказывались не по плечу родственным организациям. В силу объективных обстоятельств я сегодня не могу оказывать непосредственное воздействие на развитие творческого инженерного труда, и поэтому поделюсь некоторыми перспективными направлениями, которые несложно осуществить.

На комбикормовом заводе предлагаю в маслозаводе частично дрожжевальном использовать отходы, под-

солнечную шелуху, для чего нужно переоборудовать топку под твердое топливо и осуществить с помощью транспортера регулируемую заслонкой постоянную подачу топлива.

Кстати, шелуха неплохо горит в бытовых котлах, теплотворность ее примерно соответствует березовым дровам. Для безопасности ее желательно смешивать с каменным углем в соотношении 1:3 без какой-либо переделки топки. Испытал сам практически. Следует особо учесть, что если набросать шелухи много, неизбежен взрыв вследствие наличия большого количества летучих горючих веществ.

В производственных ус-

ловиях это неопасно. Большой размер топки и дозированная постоянная подача обеспечивают безопасность. Автор в свое время имел возможность наблюдать за работой большой котельной льнозавода, один из котлов которой работал на отходах льнокоркости по размерам наполовину меньше, чем шелуха подсолнечника.

Ссылка на недостаточную теплотворную способность, якобы не обеспечивает технологический процесс, несостоятельна, так как это зависит не только от характеристики топлива, но и от сжигаемого количества, то есть шелухи в пересчете на вес нужно сжечь больше, чем дизтоплива, надо только увеличить размеры топки.

Сгораемая шелуха не плавится, а свободно выпадает через колосниковые решетки, причем большая ее часть горит в топочном пространстве. Золоудаление несложное.

В условиях недостатка

рабочих мест на предприятии-использовании энергии ветра несложно сделать станок для производства металлической сетки, которая пользуется спросом среди населения. Впоследствии организовать на базе этого звена участок по производству нестандартного оборудования, где перерабатывать металлом, используя рамы, борты, приспособления и другое. Можно делать стальные перемычки для строительства, калитки, ограждения, ворота и т. д.

Лом алюминия следует использовать для литья алюминиевых заготовок диаметром 100–200 миллиметров, которые впоследствии можно использовать для изготовления шкивов электродвигателей и механизмов и других целей. Алюминий плавится при температуре 610 градусов С, и его нетрудно расплавить в домашней печи.

Около года назад в республиканской прессе был опубликован ряд статей об

линии, нет света на ферме. Беда!

Но вот к ферме подъезжает трактор, отключается перекидной рубильник, любой асинхронный двигатель, приспособленный для этой цели, а до этого приводивший в движение вентилятор или навозотранспортер ремень с вала отбора мощности трактора перекидывается на электродвигатель и свет на ферме есть.

Прошли считанные минуты. Установку можно дополнить для лучшей работы вольтметром и амперметром, при их отсутствии добавлять обороты двигателя, руководствуясь накалом ламп.

Участок нестандартного оборудования может изготовить небольшую ветроустановку ВЭУ. Простейшая состоит из ветрового колеса, опоры редуктора и муфты, соединенной с асинхронным генератором.

К сведению: в районе почти 100 процентов электродвигателей асинхронные, так что каждый из них в принципе можно использовать. Единственное, что хо-

ШАПКА

За последнее время в милицию города Симферополя обращается много людей, особенно женщин, у которых срывают с головы шапки.

Из газет.

Она вновь посмотрела на часы и оглянулась. Мужчина был от нее в пяти шагах. Расстояние неумолимо сокращалось, она уже слышала тяжелое дыхание преследователя.

Не помня себя от страха, она вылетела на освещенную улицу к остановке и заскользила по льду замерзшей лужи, взмахнула руками и неуклюже упала на бок. Мужчина подбегал к ней, протягивая руки. Она откатилась в сторону и цинула его под колени, тот грохнулся наизнанку.

Она схватилась за голову, шапка не было. И вдруг рядом она увидела свою шапку. Быстро схватив ее, кинулась к подошедшему троллейбусу. Сзади раздался грохот шагов преследователя.

Она успела влезть в троллейбус в последний момент, двери закрылись. Оглянувшись, через окно увидала бегущего мужчину, который яростно разевал рот и размахивал руками.

— Не вышло! — злорадно подумала она. Потом надела шапку, показала ей кукиш в окно, сняла перчатки и сделала две фиги.

— Вот тебе! Вот тебе! — приговаривала она. — Вот тебе, подонок! Подлец! Скотина! Бандит!

И под конец, вспомнив школьные годы, показала ему язык.

Отдыхалась она только на площадке возле своей квартиры Влетея в дрихую и увидев мужа, бросилась к нему на грудь.

— Что с тобой, родная? Что случилось? — повторял обеспокоенный муж.

Захлебываясь от слов, вновь переживая все страхи и ужасы, она рассказала ему все.

Муж отстранил ее от себя, успокаивая:

— Это не грабитель. Он сам спешил к троллейбусу и старался тебе помочь подняться, когда ты упала..

Потом как-то странно поглядел на нее и добавил: «Подойди к зеркалу!»

В зеркале она увидела на своей голове широкую мужскую порковую шапку, а на шее болтала на ремне ее собственная «корона».

В. ПЕРФИЛЬЕВ.

ПОЛЕ ЧУДЕС

СОНЯ РАЗРОДИЛАСЬ

Ох, и любила Соня Вейнер покутить! Гульнет, было, так что потом неделю голова раскалывается. А недавно так славно провела время на вечеринке, что ровно через девять месяцев родила необычную тройню — один из детей явно европейского происхождения, другой — чернокожий, а третий — азиат с раскосыми глазенками.

Удивленные доктора считают, что Соня могла забеременеть сразу тремя на прошлогодней вечеринке на озере в Баварии, где приняла изрядные дозы алкоголя и наркотиков.

Ведущий немецкий гинеколог Франц Офферман подчеркивает, что подобный факт реален в том случае, если женщина имеет половые контакты с тремя мужчинами разных рас за очень короткий промежуток времени. Но бедная Соня

Газета «Поле чудес».

Продается дом в селе Чернышево по улице Новосадовая, 43. Обращаться в любое время,

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

РЕШАЙТЕ САМИ: ИМЕТЬ ИЛИ НЕ ИМЕТЬ

Что бы там ни говорили, но семья для человека — самое главное. И от того, насколько она крепка, как в ней создан микроклимат, зависит в конечном итоге состояние общества.

Где, как не в ЗАГСе, можно узнать интересную демографическую статистику. Ведь вся наша жизнь от рождения до самой смерти проходит через акты гражданского состояния.

Наш корреспондент поинтересовался у заведующей районным ЗАГСом А. В. Красниковой, какова демографическая ситуация в районе.

— Возьмем самое последнее время. За 10 месяцев текущего года в районе родилось 479 малышей, в прошлом году их было 635. Смертей в этом году зарегистрировано 336, в прошлом году — 418. Как видите, уровень рождаемости превышает естественную убыль населения. Хотя естественной не назовешь смерть молодого человека, произошедшую в результате дорожно-транспортного происшествия.

— Аля Васильевна, вам приходится участвовать в самом прекрасном обряде — регистрации брака. В этот день все счастливы и полны надежд на будущее. Но жизнь есть жизнь, в ней всякое случается. Разводятся раздельненцы часто?

— По району ситуация с разводами такова: в 1989 году было 192 развода, в 1990 — 177, в 1991 — 159, в 1992 — 166. За 10 месяцев нынешнего года — 156.

— Разводятся молодые пары?

— Да, чаще всего. Но есть и такие, которые прожили вместе немало лет. Например, пары с брачным стажем до 5 лет разводятся больше всех — каждая третья. В прошлом году зарегистрировано 138 разводов в семьях с брачным стажем до 20 лет, от 21 года до 30 лет семейной жизни развелось 14 пар, от 31 до 40 лет — 3 развода, от 41 года до золотой свадьбы — 1 развод.

— А где разводятся чаще?

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

В сибирских деревнях при «жесткой простуде», сильном кашле применялось такое средство: 20 граммов полыни настоять в полулитре водки — чем дольше, тем лучше, но не менее 24 часов. Принимать по столовой ложке три раза

телось бы подчеркнуть, использование электродвигателей мощностью выше 15 киловатт сильно удорожает их переоборудование, что не всегда целесообразно.

Такие установки можно иметь на фермах и других объектах и использовать вырабатываемую ими электроэнергию для обогрева помещений с помощью электрических настенных плит, широко используемых в Крыму. Использовать такие ВЭУ для других целей нельзя, так как они очень прости по устройству, и напряжение, вырабатываемое ими, сильно колеблется в зависимости от силы ветра.

Поэтому электролампочки будут сильно мигать, электродвигатели останавливаются. Если же творчески разить идею дальше, на них необходимо ставить еще автоматические регуляторы напряжения.

Но даже простейшая установка ВЭУ мощностью 3 киловатта при круглогодичной работе сэкономит на отоплении около полутора миллиона карбованцев за месяц, плюс будет всегда тепло, даже если аварийная ситуация.

Как специалист, могу утверждать, что положение

с электроэнергней в ближайшие 3–5 лет ухудшится. Тяжесть всей работы в связи с этим будет перенесена на низы, и нужно готовиться к этому заранее. Затраты же небольшие, под силу каждому, даже частнику. Выгода очевидна и реальна. Есть много интересных решений, которые были внедрены в первой половине этого века, когда ощущалась нехватка ГСМ.

Возможно, кто-то из старожилов помнит, что во время войны и сразу после нее выпускались автомобили, оборудованные газогенераторными установками, работающими на дровах. Если не ошибаюсь, такие автомобили ГАЗ-51 выпускали бывший Горьковский автозавод. Две небольшие установки по объему как два баллона для бытового газа устанавливались в углы передней части кузова автомобиля.

Можно, я думаю, запросить документацию из архива завода по этому вопросу.

Еще один вопрос по рисовой соломе. На мой взгляд, ее можно использовать для производства деревесно-стружечных частей. Такие производства на Ук-

— Есть нюансы. При поступлении заявления о регистрации брака мы выявляем, не был ли зарегистрирован развод в ЗАГСе по заявлению другого супруга. Если супруг не знает о разводе брака другим супругом, то наш ЗАГС в недельный срок направляет запрос в орган ЗАГСа о месте регистрации брака, нет ли там в записи акта о браке отметки об уже произведенной регистрации развода. Супругу, разясняется, что только после получения такого ответа они будут разведены.

ЗАГС, получивший такой запрос, должен тоже не позднее недельного срока сообщить, когда и каким ЗАГСом было зарегистрировано разводе брака другим супругом, либо о том, что отметки о разводе брака нет.

Орган ЗАГСа, получив извещение об отсутствии отметки о разводе, люди затем раздумывают об этом шаге.

— А если такая отметка есть?

— Если к нам пришло извещение, в котором указывается орган ЗАГСа, где брак разорван другим супругом, то поступившее заявление вместе с копией решения суда и квитанции об уплате госпошлины мы направляем в тот ЗАГС, где брак уже разорван. Оттуда в наш адрес высыпают свидетельство о разводе брака, на основании которого ставим в паспорте штамп о разводе.

— Наверное, такая волокита не всем нравится.

— Таков закон.

— А как можно разорвать брак в ЗАГСе?

— Регистрация развода брака по взаимному согласию супругов производится в случаях, предусмотренных статьей 41 Кодекса о браке и семье Украины, на основании по-

столовой ложке этой смеси при кашле.

Растереть яичные желтки с сахарным песком добела. Смесь увеличится в объеме в 2–3 раза. Это средство называется «гоголь-моголь» и помогает при кашле. Принимать его надо натощак.

В Средней России одним

данного супругами заявления, если у них нет несовершеннолетних детей. В этих случаях оформление развода производится через месяц со дня подачи заявления.

Регистрация разорвания брака в ЗАГСе предусматривает личное присутствие обоих супругов или же письменное подтверждение о согласии отсутствующего супруга на развод.

— А если у них возникает спор об имуществе?

— Если между супругами, согласными на развод, имеется спор об имуществе, о выплате средств на содержание нетрудоспособного нуждающегося супруга, то ЗАГС не вправе разорвать брак, и вопрос о разводе решает суд.

— Как можно изменить фамилию после развода?

— Один из супругов, желающий, чтобы ему была присвоена добрачная фамилия, должен заявить об этом в ЗАГС при регистрации развода.

— Но бывают случаи, что подав в ЗАГС заявление о разводе, люди затем раздумывают об этом шаге.

— Если в назначенный срок они не явятся в ЗАГС без уважительной причины и не сообщат о невязке, то такое заявление считается недействительным. Если причина невязки в ЗАГС признана неуважительной, то нужно подавать новое заявление и снова ждать развода в месячный срок.

— И дорого стоит эта процедура?

— При подаче заявления на регистрацию развода супруги (или один из них) должны уплатить госпошлину 10 тысяч карбованцев и предъявить квитанцию о уплате.

— Сумма по теперешним временам совсем невелика.

— Да, но это очень серьезно меняет жизнь человека. Прежде чем решиться на такой шаг, следует крепко подумать о последствиях.

Интервью взяла Т. УСПЕНСКАЯ.

из самых популярных средств лечения кашля, особенно у детей, был сок черной редьки. Взять очищенную редьку, натереть на терке и отжать сок. Смешать его со столовой ложкой меда. Принимать по две столовые ложки за 15–20 минут до еды 3–4 раза в день.

Вопросов очень много. Но если в хозяйстве будет организован путь небольшой участок по производству нестандартного оборудования под руководством инициативного инженера, то многие из них разрешим.

Раньше на некоторых предприятиях встречалась замечательный лозунг: «Тот, кто хочет что-нибудь сделать, ищет средство, тот, кто ничего не хочет делать, ищет причину». Этот лозунг должен быть путеводной звездой каждому специалисту.

В разговорах с некоторыми специалистами часто слышали, как нужны западные передовые технологии. Это действительно так. Но запад просто так технологии не даст, а купить их стоит больших денег. Их в стране нет. Поэтому совершенствование существующих технологий — это главная задача дня. Надо поощрять рационализаторов и изобретателей.

Некоторую экономию ГСМ и увеличение моторесурса двигателей может дать внедрение электрического нагревателя ТЭНа в корпус картера двигателя. Соединяется такой ТЭН с электрической розеткой шину

А. ГОМОН,

инженер-электрик.

Вторник7 декабря
УТ-1

16.00 УТН. 16.15 Сказки Асканий Нова. 16.40 Новости высокой моды. 17.05 Образовательный канал для школьников. Физика. Тепловые двигатели и экология. Украинская литература. Андрей Малышко —

Среда8 декабря
УТ-1

16.00 УТН. 16.10 «Иван-целебик». Кукольный спектакль. 17.05 Синтез. 17.25 Семья. 18.00 «Тече вода з-под ядра...» 18.30 Еженедельный общественно-культурных событий. 18.45 ТНК (на крымскотатарском). 19.05 Мерабаныз, баладар! 19.25 Лю-

Четверг9 декабря
УТ-1

16.00 УТН. 16.10 Образовательный канал для школьников. Физико-математическая школа. На все руки мастер. Ксилография — гравюра по дереву. 16.55 Лиманские посиделки. Этнографическая программа. 17.30 Студия 5. 18.40

Пятница10 декабря
УТ-1

16.00 УТН. 16.10 Для людей, для благосостояния. Днепропетровский комбайновый и конверсия. 16.40 Док. фильм. 17.05 Второй международный фестиваль украинского фольклора «Берегиня». 17.45 «О, остановись, мгновенье». Телечерк. 18.20 Концерт ансамбля «Аре-генезис». 18.45

Суббота11 декабря
УТ-1

8.00 УТН. 8.10 Ритмическая гимнастика. 8.30 Док. фильм. 9.00 В путешествиях. Тропинками Покутья. 9.55 Телекинотека. 10.15 Доброго вам здоровья. Алкоголизм. Заметки с международной конференции. 10.45 Б. Лепкий. Трилогия «Мазепа». Часть 3. «Батурин». Спектакль Львовского драматического театра им. М. Заньковецкой. 11.50 Родная речь. Ответы на письма. 12.05 Продолжение спектакля «Мазепа». 13.05 Всемирное спортивное обозрение «Жиллет». 13.35 Рассказ о непокое. М. Хвылевый. 14.20 Мультфильм «Чудесное лекарство». 14.30 Благая весть с Риком Реннером. 15.00 УТН. 15.10 «Вервица». 15.40 Солнечные кларнеты. Самодея-

ют-песенник. 17.50 Дорогами фестиваля «Северский Донец». 19.00 ТНК. 19.15 Студия «ЛИК». 21.00 УТН. 21.35 Худ. фильм «Случайные пассажиры». 22.50 На «Таврийских играх». Заключительный концерт. 23.55 УТН.

«Останкино»

17.50 Погода. 17.55 «Просто Мария». 18.45 Час из-

брата. 19.45 Спокойной ночи, малыши. 20.00 Новости. 20.45 Слово к избирателю. 21.15 Тема. 22.00 Худ. фильм «Обезумевший баран» (Франция).

УТ-2, УТ-3, «Россия»

18.00 Худ. фильм «Никто, кроме тебя». 10 серия. 18.45 Киевская панorama. 19.05 «Хиала» информирует. 19.25 Худ. фильм «Санта-Барбара». 253 серия. 20.15 Кубок Украины по тхэквондо. 20.45 Му-

Барбара». 252-я серия. 20.15 Криминальная хроника недели. 20.30 Визитка. Василий Климуцук 20.35 «Сказки народов мира». Мультисерия. 21.00 СНН. 21.30 Визитка. 21.35 Худ. фильм «Робинзонада, или Мой американский дядюшка». 23.00 СИТ-3. 23.10 Контрасты. 23.30 Программа.

ди и судьбы. 19.55 Концерт. 20.40 Спокойной ночи, дети. 21.00 УТН. 21.30 Спорткуль. 21.45 Худ. фильм «Нос». 23.40 УТН.

«Останкино»

17.55 «Просто Мария». 18.45 Час избирателя. 19.45 Спокойной ночи, малыши. 20.00 Новости. 20.45 Слово к избирателю. 21.20 Футбол. Лига чемпионов. «Спар-

так» (Москва) — «Галатасарай» (Турция). 23.20 Новости.

УТ-2, «Россия»

18.00 Худ. фильм «Никто, кроме тебя». 11 серия. 18.45 Киевская панorama. 19.05 «Хиала» информирует. 19.25 Худ. фильм «Санта-Барбара». 253 серия. 20.15 Кубок Украины по тхэквондо. 20.45 Му-

зыкальное обозрение. 21.20 Студия «Укртелевидение» представляет: «Вольный крестьянин». Коллективизация. Передача первая. 22.00 М. Старицкий. «За двумя зайцами». Спектакль Народного студенческого театра «Резонанс» Кировоградского педагогического института им. В. Винниченко.

ТНК. 19.00, 21.00 УТН. 19.10 Студия 5. 20.40 Спокойной ночи, дети. 21.30 Спорткуль. 21.45 Худ. фильм «Чужая жена и муж под кроватью». 22.50 Молодежная студия. «Гарт». 23.50 УТН.

«Останкино»

17.55 «Просто Мария». 18.45 Час избирателя. 19.45

Спокойной ночи, малыши. 20.00 Новости. 20.45 Слово к избирателю. 21.15 Лотто «Миллион». 21.45 Худ. фильм «Твин Пикс». 11-я серия. 22.40 Песня-93. В перерыве — 23.00 Новости.

УТ-2, «Россия»

18.00 Точка зрения. 18.30 Украинская лирическая песня. 18.45 Киевская панора-

ма. 19.05 Телефильм. 19.25 Худ. фильм «Санта-Барбара». 254-я серия. 20.15 «Шепотом о «Крике». Спектакль театра одного актера Михаила Мельника. 21.00 «Вольный крестьянин». Коллективизация. Передача вторая. 21.40 Выход. 22.15 Взгляд извне. 22.45 Концерт группы «ВВ».

Молодежная студия. «Деловые ведомости». 19.00. 21.00 УТН. 19.10 Правительственный вестник. 19.40 Худ. фильм «Никто, кроме тебя». 12 серия. 20.30 «На катке». Танцевальный этюд. 20.45 Спокойной ночи, дети. 21.30 Спорткуль. 21.45 Литературно-художественная студия «Основа». Роман Иванычук. «Исповедь». 22.30 Арт-майдан. 23.45 УТН.

«Останкино»

18.15 Америка с М. Таратутой. 18.45 Час избирателя. 19.45 Спокойной ночи, малыши. 20.00 Новости. 20.45 Слово к избирателю. 21.15 Худ. фильм «Твин Пикс». 12-я серия. 22.10 Поле чудес. 23.10 Новости. 23.35 Человек недели.

УТ-2, УТ-3, «Россия»

18.00 Студия «Укртелевидение» представляет: «Рок-

и-рол на руинах». Часть 3. 18.30 Музыкальный фильм. «Тихо, идет запись». 18.45 Киевская панorama. 19.05 ТНК. 19.20 В Совми-не Крыма. 19.40 Студия «Политика». 21.10 Арт-шоу. 21.30 Сегодня на сегодня. 21.40 Виннер-шо. 21.50 Про-видео. 22.20 Виннер-шо. 22.30 СИТ-3. 22.40 Классика мирового кинематографа.

«Останкино»

6.35 Пресс-экспресс. 6.45 Субботнее утро делового человека. 7.30 Спорт-шанс. 8.00 «Марафон-15» представляет... Зов джунглей. 8.30 Док. фильм. 9.55 Тенисс. Кубок Большого шлема. 10.25 Музикальный киоск. 10.55 Авиакосмический салон. 11.10 «Смак». 11.25 Театр, который всег-

да в пути. Рассказывает В. Вульф. 12.15 Фильмы нашей памяти. «Двенадцатая ночь». 14.00 Новости (с сурдопереводом). 14.25 Худ. фильм для детей «Пеппи Длинныйчулок». 13-я серия. 14.55 Деньги и политика. Международные отношения в зеркале экономики. 15.25 Играй, гармонь... 16.10 Красный квадрат. 16.50 Счастливый случай. 17.50 Встречи для вас. А. Солженицын. 18.45 Худ. фильм «Торговцы мечтой». 3-я серия (США). 19.40 Спокойной ночи, малыши. 20.00 Новости. 20.45 «Торговцы мечтой». 4-я серия (США). 21.35 Что? Где? Когда? 23.10 Новости. 23.35 Худ. фильм «Декалог. X» (Польша).

УТ-2, УТ-3, «Россия»

7.00 Вести. 7.25 Музикальная коллекция. 8.00

Формула-730. 8.30 Непознанная вселенная. 9.00 Студия «Рост». 9.30 Пилигрим. 10.15 Публицистическая программа «45». 11.00 «Музыкальная история». Худ. фильм. 12.20 Мультипульти. 12.40 Крестьянский вопрос. 13.00 Вести. 13.20 Козырная драма. 13.50 Видеопоззи. Р. Бухарев. 14.05 Телеконкурс юристов. 15.05 Звезды Америки. 15.35 Надежда. 16.05 Футбол без границ. 17.00 Фильм-премьер. 17.15 Великие цирки мира. 18.15 Устами младенца. 18.30 «Армия просит слова». 19.00 ДЖОКЕР. 21.30 Худ. фильм «Казанова». 2 серия. 22.30 СИТ-3. 22.40 Капитан-видео. 23.00 Вечерние развлечения для взрослых по телефону. 23.30 Программа. 0.00 СИТ-3.

Воскресенье12 декабря
УТ-1

8.00 УТН. 8.10 Ритмическая гимнастика. 8.30 В воскресенье утром. 9.40 Письма из дома «Слово». М. Хвылевый. 10.35 Канал «Д». 11.35 «Диабет. Жизнь день за днем». Фильм 4. 11.55 С концертом IV Международного фестиваля «Киев-музик-фест-93». 12.50 Мультфильм. 14.00 Желаем счастья. 15.00 УТН. 15.10 Село и люди. 15.55 На страже. 16.55 Детская музыкальная студия. 17.25 К 100-летию со дня рождения М. Хвылевого. «Я». Видеофильм. 18.15 «Свичадо». 19.00 УТН. 19.25 Худ. фильм «Никто, кроме те-

бя». 14 серия. 20.15 Спорткуль. 20.30 Мультфильм «Летающий дом». 21.00 УТН. 21.25 Новости высокой моды. 22.00 Без протокола. Аналитическая программа. 22.30 Худ. фильм «Завещание профессора Доуэля». 23.55 УТН.

«Останкино»

7.00 Час силы духа. 8.00 Без паузы. 8.30 С утра пораньше. 9.00 Пока все дома. 9.30 «Спортивный лото». 9.45 Утренняя звезда. 10.35 Полигон. 11.05 Марафон-15. 11.45 Еженедельная международная программа. 12.25 Я — женщина. 13.00 Французская кухня для вас. 13.10 Док. фильм «Под-

водная одиссея команды Кусто». 14.00 Новости. 14.15 Телерадиокомпания «Мир». 14.55 Мультфильмы «Каспер и его друзья». «Наставники охотники за привидениями». 15.45 Телевидение. 15.55 Футбол. Межконтинентальный кубок «Милан» (Италия) — «Сан-Паулу» (Бразилия). В перерывах 16.45 «Конституция России». Встреча нового политического года». 17.45 Новости. 18.00 Вокзал мечты. 18.55 «Конституция России». Встреча нового политического года». 19.15 Худ. фильм «Чича». 21.00 «Воскресенье». 21.45 Спортивный уик-энд. 22.00 «Конституция России». Встреча нового политического года». 23.00 Новости. 23.35 Худ. фильм «Декалог. X» (Польша).

УТ-2, УТ-3, «Россия»

7.00 Вести. 7.25 Док. фильм. 7.55 «Царский тур». 9-я часть. 8.25 Добро утром. Европа. 8.55 Студия «Рост». 9.25 Лясы. 9.55 Только факт. 10.00 Аты-баты... 10.30 «Старики-разбойники». Худ. фильм. 12.00 Орган, баян и фантазия. 12.35 Только факт. 12.40 Шесть сокол. 13.00 Вести. 13.20 Не вырубить... 13.35 А. Солженицын. «Я обещаю никогда не изменять истину». 14.20 Мультипульти. 14.30 Только факт. 14.35 Лучшие игры НБА. 15.35

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Каркинитский» от всей души поздравляют дочь Линию Сабриевну ЭМИРСАЛИЕВУ с днем рождения, желают ей большого счастья, прекрасного здоровья, благополучия, хорошего настроения.

Правление и профсоюзный комитет колхоза имени Ленина тепло и сердечно поздравляют Ниину Николаевну КЛИМЧУК и Галину Николаевну АНТОНИЮК с днем рождения, желают им счастья и добра, отличного здоровья, всего наилучшего.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Добрынский» поздравляют Елену Прокофьевну СЛОБОДЯН со знаменательной датой — 55-летием со дня рождения, искренне желают ей доброго здоровья на многие годы, счастья, благополучия.

Правление и профсоюзный комитет колхоза имени Ленина от всей души поздравляют Анну Тадеевну ОЛЬХОВОЮ и Ивана Петровича КРЫСЮКА с юбилейной датой — днем рождения, желают им доброго здоровья на долгие годы, большого счастья, крепкого здоровья, всех жизненных благ.

Правление и профсоюзный комитет колхоза «Восток» тепло и сердечно поздравляют рабочего Ефстафия ЯКОВЛЕВА ДЗЮБАКА с юбилеем — 60-летием со дня рождения, искренне желают ему много добра и счастья, крепкого здоровья, долголетия.

Раздельненское отделение банка «Украина» АК продает акции номинальной стоимостью 10 тысяч карбованцев.

Одновременно сообщаем нашим акционерам, что проведена индексация акций в размере 200 процентов и насчитано дивидендов за 9 месяцев из расчета 410 процентов годовых.

По вопросам акций обращаться в банк с 8.00 до 12.00 часов кроме субботы и воскресенья.

Справки по телефонам: 91-042, 92-204.

Администрация банка.

Предприятие «МиК» реализует со склада в Раздельном: